

Ответы на вопросы, поступившие в рабочую группу по подготовке публичных слушаний от жителей области и органов местного самоуправления по проекту областного закона «Об областном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»»

1. ВОПРОС: Добрый день! Как можно воспользоваться мерой налоговой поддержки участникам СВО и членам их семей?

ОТВЕТ: Областным законом «О региональных налогах и некоторых вопросах налогообложения в Ростовской области» освобождены от уплаты транспортного налога граждане, призванные на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, граждане, заключившие в связи с участием в специальной военной операции контракт о прохождении военной службы или контракт о пребывании в добровольческом формировании (о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации), а также их супруга (супруг), несовершеннолетние дети, родители (усыновители).

Льгота предоставляется за налоговые периоды 2021, 2022 и 2023 годов (по срокам уплаты 1 декабря 2022 года, 1 декабря 2023 года, 1 декабря 2024 года) в целях оказания поддержки жителей Ростовской области.

2. ВОПРОС: Добрый день! Я мама ребенка, имеющего врожденное заболевание «фенилкетонурия». Оказывается ли помощь таким деткам в Ростовской области?

ОТВЕТ: Да, семьям, имеющим детей (от 1 года до 18 лет) с фенилкетонурой, с 2023 года предусмотрена ежемесячная денежная выплата на приобретение низкобелковых и безбелковых продуктов питания. В текущем году предусмотрены средства областного бюджета в сумме 7 млн рублей. Предоставление данной выплаты будет продолжено в 2024–2026 годах. На указанные цели планируется направить около 8 млн рублей ежегодно.

В зависимости от возраста ребенка размер выплаты составит от 2,5 тыс. рублей до 6,5 тыс. рублей.

3. ВОПРОС: Добрый день! Меня зовут Ирина. У меня двое детей - школьников. В этом году в СМИ была освещена новость о переходе российских школ на единые учебники по всем общеобразовательным предметам.

Проводится ли работа у нас в области по обновлению учебников в школах?

ОТВЕТ: Да. Такая работа ведется. Замена учебников будет проводиться поэтапно. В текущем году уже предусмотрены средства областного бюджета в

сумме более 1,5 млрд рублей на полную замену учебников во всех школах Ростовской области для первых, пятых и десятых классов, а также на замену учебников по отдельным дисциплинам в соответствии с федеральным перечнем учебников. Данная работа будет продолжена и в 2024–2026 годах. На замену учебников планируется направить свыше 3,6 млрд рублей.

4. ВОПРОС: Добрый день! Есть ли в Ростовской области пространство, где представителям донской молодежи могут помочь в выборе мероприятия молодежной политики для участия в нем?

ОТВЕТ: С 2024 года начнет работу первый региональный центр молодежной политики, соответствующий стандарту учреждения молодежной политики и направленный на развитие надпрофессиональных навыков и компетенций, – «ДонМолодой». Инфраструктура центра позволит создать мультиформатное пространство, доступное для молодежи всех возрастов и реализующее мероприятия по различным направлениям молодежной политики.

5. ВОПРОС: Добрый день! Я житель г. Сальска. Численность населения города порядка 57 тысяч человек. И на такое количество жителей ощущается нехватка плавательных бассейнов. Строятся ли вообще новые бассейны на территории области, не считая город Ростов-на-Дону?

ОТВЕТ: В проекте областного бюджета на 2024–2026 годы запланированы расходы по возведению модульного плавательного бассейна в г. Сальске в рамках концессионного соглашения. Планируемый срок ввода бассейна в эксплуатацию 2024 год. Также аналогичные модульные плавательные бассейны будут возведены в Зерноградском, Зимовниковском, Константиновском, Тацинском и Октябрьском районах Ростовской области. На данные цели предусмотрено более 940 млн рублей бюджетных средств.

В 2024 году будет также завершено строительство спортивного комплекса в г. Зверево, в состав которого, кроме многофункционального спортивного зала, войдет также и плавательный бассейн. Объем предусматриваемых средств составляет более 200 млн рублей.

6. ВОПРОС: Добрый день! Какую государственную поддержку могут получить аграрии нашего региона с учетом текущей ситуации в экономике и геополитике в целях технической модернизации и обновления парка сельскохозяйственной техники.

ОТВЕТ: Ежегодно в областном бюджете предусматриваются средства для оказания государственной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям, осуществляющим деятельность на территории Ростовской области, в форме субсидии на возмещение части затрат за приобретенную сельскохозяйственную технику отечественного производства.

Субсидии предоставляются в размере 20 % от стоимости сельскохозяйственной техники, предназначенной для выполнения сельскохозяйственных работ, включенных в перечень, утвержденный министерством сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области, которая была выпущена в обращение не ранее календарного года, предшествующего году ее реализации, и не эксплуатировалась.

Получить господдержку могут сельхозтоваропроизводители, занимающиеся животноводством (мясное, молочное скотоводство, молочное козоводство, племенное овцеводство, птицеводство), садоводством и растениеводством.

Если сельхозтоваропроизводитель начал хозяйственную деятельность по производству молока в году предоставления субсидии, возмещение расходов составляет 40 % от стоимости сельскохозяйственной техники.

Кроме того, начиная с 2022 года оказывается новая форма государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей области, занимающихся виноградарством, по возмещению части затрат на приобретенную сельскохозяйственную технику, в том числе по импорту, в размере 40 % от стоимости сельскохозяйственной техники.

Всего на данные цели в проекте областного бюджета на 2024–2026 годы запланированы бюджетные ассигнования в объеме свыше 1,0 млрд рублей, из них на 2024 год – более 500 млн рублей.

Всю подробную информацию, включая телефоны горячей линии, можно найти на сайте минсельхоза Ростовской области.

7. ВОПРОС: Здравствуйте! Меня зовут Валентина. В прошлом году переехала к маме из Хабаровского края с сыном и дочкой. Купили квартиру в мкр. Суворовском. Соседи жалуются, что в школах в нашем районе переполнены классы и вообще не попасть. На следующий год детям предстоит идти в первый класс. Что делать? Возить их в школу за пределы района? Планируется ли строительство новых школ? Когда? На сколько мест?

ОТВЕТ: В настоящее время на территории мкр. Суворовский ведется строительство новой школы для 1 тысячи 200 учащихся, строительство объекта планируется завершить в 2024 году. В проекте бюджета на эти цели к 1 чтению предусмотрены средства в сумме 1 млрд 800 млн рублей.

8. ВОПРОС: Меня зовут Валерий! Живу в г. Новочеркасске. Меня интересует вопрос, запланированы ли средства в проекте областного бюджета на 2024–2026 годы на ремонт социальных объектов в моем городе?

ОТВЕТ: Проектом областного бюджета на 2024–2026 годы предусмотрены субсидии и иные межбюджетные трансферты бюджету города Новочеркасска в общем объеме более 2 млрд рублей.

На ремонт двух школ № 9 и № 22, а также городской больницы № 3, на 2024 год предусмотрено более 300 млн рублей, на 2025 год – более 500 млн рублей.

9. ВОПРОС: Добрый день! Меня зовут Петр Валентинович. Я живу на ул. Тружеников в Западном микрорайоне, а работаю в центре г. Ростова-на-Дону. Каждый день по дороге на работу на проспекте Ставки приходится по 30 минут стоять в пробке.

Знаю, что в этом году в мкр. Левенцовский начато строительство скоростного трамвая, который свяжет мкр. Западный с центром города. Скажите, в 2024 году трамвайные пути будут построены от ул. Тружеников до центра города, и есть ли на это средства в бюджете?

ОТВЕТ: Вы правы, работы по модернизации и созданию инфраструктуры трамвая в г. Ростове-на-Дону уже начаты в 2023 году в рамках заключенного концессионного соглашения. В 2024 году работы будут продолжены, на эти цели запланировано порядка 8,5 млрд рублей.

За счет указанных средств в 2024 году будет проложена сеть трамвайных линий в Западном микрорайоне города, в том числе участок линии от ул. Тружеников до ул. Станиславского.

10. ВОПРОС: «Добрый день! Очень беспокоит неравнодушных граждан города Шахты вопрос здравоохранения.

Травматологическое отделение (в работающем с многолетней историей корпусе по адресу: г. Шахты, ул. Шевченко, д. 153) на 90 коек являлось межрайонным центром, обслуживающим близлежащие города и поселки, а также несколько районов на севере Ростовской области. Часто количество пациентов в среднем на 100 человек превышает количество коек.

И при таком остром дефиците мест в больнице города Шахты было принято решение открыть новый кардиосудистский центр на базе отделения травматологии.

Принятое решение о сокращении и реформировании отделения травматологии приведет к нарушению установленного порядка оказания медицинской помощи,

также в последнее время в городе большой отток медицинского персонала из-за высокой нагрузки и низкой оплаты труда.

Скажите, пожалуйста, могут ли граждане города Шахты рассчитывать на помочь из областного бюджета в 2024 году для решения вопроса о постройке нового или ремонте (реконструкции) имеющегося здания травматологии для того, чтобы сохранить возможность получения медицинской помощи в соответствии со всеми нормами и стандартами?

ОТВЕТ: В рамках реализации регионального проекта «Борьба с сердечно–сосудистыми заболеваниями» в ГБУ РО «ГБСМП им В.И. Ленина» в г. Шахты организовывается региональный сосудистый центр с ангиографической установкой в здании травматологического корпуса. В настоящее время проводится капитальный ремонт операционной для ангиографических вмешательств, помещений для установки магнитно-резонансного томографа и текущий ремонт кардиологического и неврологического отделения.

Травматологическое отделение ГБУ РО «ГБСМП им В.И. Ленина» в г. Шахты в настоящее время включает в себя 70 коек круглосуточного пребывания, из них 15 – нейрохирургических и 10 коек дневного пребывания. Также в здании функционирует травмпункт.

Операционная травматологического корпуса была преобразована в операционную для проведения ангиографических вмешательств. Нейрохирургическая операционная перенесена в хирургический корпус ввиду необходимости перевода пациентов после проведения нейрохирургических вмешательств в отделение анестезиологии и реанимации, находящийся в хирургическом корпусе.

Травматологическое отделение и травмпункт продолжают функционировать без изменения количества коечного фонда на тех же занимаемых площадях в травматологическом корпусе. Изменения в кадровом обеспечении данных структурных подразделений не предусмотрены. В настоящее время работают в травматологическом отделении 10 врачей травматологов-ортопедов, в травмпункте – 7 врачей травматологов-ортопедов. За последние 6 месяцев 2023 года принят 1 врач травматолог-ортопед, уволенных нет.

11. ВОПРОС: от имени жителей улиц Туркестанская, Черниговская, Текучева г. Ростова-на-Дону Груздов Александр.

По улице Черниговской в границах пр. Кировского и пер. Журавлева города постоянно забивается уличная канализационная труба. Сотрудники водоканала по заявкам жителей постоянно ее чистят, но проблема никогда не устраняется. Такая ситуация длится на протяжении нескольких лет.

Кто и когда основательно подойдет к этой многолетней проблеме и устранит ее?

ОТВЕТ: В соответствии с Федеральным законом о водоснабжении и водоотведении организация водоотведения относится к полномочиям органов местного самоуправления. Эксплуатирующей организацией на указанных сетях водоотведения является АО «Ростовводоканал».

В текущем году по вопросу ненадлежащего водоотведения на данном участке поступило 13 заявок (март/апрель – 6 заявок, июнь/август – 7 заявок). По указанным заявкам специалистами АО «Ростовводоканал» выполнены работы по устранению забоев на сети.

Перебои в водоотведении частично обусловлены проведением строительных работ на смежных территориях.

В целях приведения канализационной сети в нормативное состояние 14 ноября 2023 года АО «Ростовводоканал» проведены профилактические мероприятия.

12. ВОПРОС: от имени жителей улиц Туркестанская, Черниговская, Текучева г. Ростова-на-Дону Груздов Александр.

По улице Текучева в границах пер. Крепостной – пр. Кировский – пр. Чехова – пл. Гагарина из общественного транспорта ходит автобус только по одному маршруту № 93 с остановками Мясокомбинат и пл. Гагарина. Остановки на пр. Кировский и пр. Чехова по улице Текучева отсутствуют.

Жители улиц Туркестанская, Черниговская, Текучева вынуждены идти до ближайшей остановки 15 минут, а чтобы доехать до центрального рынка необходимо сделать пересадку на другой автотранспорт на пл. Гагарина. Прямого маршрута до центрального рынка нет.

Планируются ли автобусные маршруты, которые позволяют жителям выше названных улиц добираться до центрального рынка и всех сопутствующих улиц (ул. Красноармейская, М. Горького, Б.Садовая и др.) на одном автотранспорте без пересадок?

ОТВЕТ: Маршрутная сеть транспорта общего пользования охватывает все районы города, соединяя их с центральной его частью, либо с крупными пересадочными пунктами. Максимальное количество пересадок не превышает двух, что соответствует требованиям Социальных стандартов транспортного обслуживания населения при осуществлении перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, утвержденным распоряжением Министерства транспорта Российской Федерации от 31.01.2017 № НА-19-Р и постановлением Администрации города Ростова-на-Дону от 05.03.2020 № 196.

Маршруты общественного пассажирского транспорта города Ростова-на-Дону сформированы исходя из потребностей большинства пассажиров. Количество и классы подвижного состава установлены в соответствии со сложившимся пассажиропотоком.

В настоящее время транспортное обслуживание ул. Туркестанская, ул. Черниговская, пр. Кировский по ул. Текучева организовано с остановочных пунктов «пер. Крепостной», расположенных в пешеходной доступности (до 600 м) по адресным ориентирам: ул. Текучева, 199а и ул. Текучева, 320, муниципальным маршрутом № 93 «ГПЗ-10 – завод «Алмаз», на котором предусмотрена работа автобусов в количестве 16 единиц в будние дни и 12 единиц в выходные дни, плановый интервал движения в часы пик составляет 10-20 мин. А также по пер. Крепостной с остановочного пункта «Черепахина», муниципальным маршрутом № 6 «ул. Текучева – Ц. Рынок – ул. Текучева», на котором предусмотрена работа трамваев в количестве 4 единиц. Данный маршрут обеспечивает транспортную связь с крупным транспортно-пересадочным узлом Центральный рынок, с которого можно добраться в любую часть города Ростова-на-Дону, что соответствует требованиям действующего законодательства.

Для удобства пассажиров в городе работает сервис *Pikas Online* (<http://its-rnd.ru/pikasonline/>), который позволяет ознакомиться со схемой движения, расположением остановочных пунктов и плановым расписанием движения общественного транспорта, а также отследить местоположение транспортных средств на маршруте. Данный информационный ресурс позволяет пассажирам планировать свои поездки и сократить время ожидания на остановке. В целях организации качественного транспортного обслуживания населения города Ростова-на-Дону 27.09.2023 Департаментом транспорта города Ростова-на-Дону объявлен конкурс на выполнение научно-исследовательской работы «Разработка документа планирования регулярных перевозок по муниципальным маршрутам города Ростова-на-Дону». По результатам открытого конкурса определен подрядчик, которым будет выполнена научно-исследовательская работа, включающая:

- анализ параметров и состояния сети автомобильных дорог общего пользования и иных объектов улично-дорожной сети на территории города Ростова-на-Дону;
- анализ уровня автомобилизации и структуры парка транспортных средств в городе Ростове-на-Дону;
- анализ уровня безопасности дорожного движения, статистики аварийности, причин и условий возникновения дорожно-транспортных происшествий на территории города Ростова-на-Дону;
- анализ существующей системы транспортного обслуживания населения города Ростова-на-Дону всеми видами транспорта в части регулярных перевозок пассажиров и багажа в городском и пригородном сообщении;
- планирование и проведение транспортных обследований, обследований пассажирских потоков и транспортно-социологических исследований, сбор и анализ данных о пассажирских потоках;

- актуализация или разработка математической модели транспортной системы города Ростова-на-Дону и др.

По итогам разработки исполнителем будут представлены предложения по изменению маршрутной сети, а также по строительству и реконструкции объектов транспортной инфраструктуры и обеспечению приоритетного проезда пассажирского транспорта. Работа будет выполнена в 2024 году.

13. ВОПРОС: Добрый день! В ЖК «Левобережный» активно ведется строительство жилых многоквартирных домов, 2 дома уже сданы в эксплуатацию и до конца 2023 года планируется сдача еще одного дома. Очень актуален вопрос о строительстве социальных объектов. В настоящее время строится детский сад. А когда начнется строительство школы и больницы и установлены ли какие-нибудь сроки?

ОТВЕТ: В настоящее время строится дошкольная образовательная организация на 200 мест, по ул. Левобережная, г. Ростов-на-Дону (Литер 18).

Муниципальный заказчик – МКУ «УКС города Ростова-на-Дону».

Подрядная организация – ООО «Ростра РД».

Дата заключения муниципального контракта – 06.03.2023.

Стоимость работ по контракту – 458 538,0 тыс. рублей.

Срок завершения работ по контракту – 24.04.2024.

В 2023 году предусмотрено 317 120,1 тыс. рублей, освоено 150 995,4 тыс. рублей.

В 2024 году предусмотрено 141 417,9 тыс. рублей.

Строительная готовность объекта – 55%.

Общеобразовательная организация на 1100 мест по ул. Левобережная, г. Ростов-на-Дону (Литер 17).

В областном бюджете на 2024–2025 годы предусмотрены средства областного бюджета на строительство объекта в сумме 2 004 012,6 тыс. рублей, в том числе на 2024 год – 567 945,7 тыс. рублей, на 2025 год – 1 436 066,9 тыс. рублей.

Администрацией города Ростова-на-Дону запланировано проведение электронных процедур по выбору подрядной организации в текущем году.